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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 931/22-10-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με 
θέμα «Προβλήματα της Υπηρεσίας της Πολεοδομίας στην πόλη των Ιωαννίνων», κατά λόγο 
αρμοδιότητας, σας διαβιβάζουμε το  υπ’ αριθμ. πρωτ. 142902/05-11-2020 έγγραφο της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου- Δυτικής Μακεδονίας με τα συνημμένα αυτού, για ενημέρωσή 
σας.

Επιπρόσθετα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Η χρηματοδότηση των Περιφερειών της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 

(Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό, ο 
οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Με κοινή δε απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών 
και Οικονομικών, ύστερα από πρόταση της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.Π.Ε.), καθορίζεται το 
ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη των επενδυτικών, καθώς και των 
λειτουργικών δαπανών τους.

Στο πλαίσιο αυτό, έχει προγραμματιστεί να αποδοθεί κατά τη διάρκεια του τρέχοντος οικονομικού 
έτους στην Περιφέρεια Ηπείρου,  προς κάλυψη λειτουργικών και λοιπών γενικών δαπανών, ποσό 
αντίστοιχο με αυτό του προηγούμενου έτους,  ύψους 5.376.000,00€.

Επίσης, με την υπ’ αριθμ. πρωτ.  18169/13-03-2020 (Α.Δ.Α.: Ψ4ΑΛ46ΜΤΛ6-4ΨΣ) απόφαση, 
κατανεμήθηκε ποσό ύψους 5.000.000,00€ στις Περιφέρειες της χώρας, εκ των οποίων, ποσό ύψους 
285.000,00€ αφορούσε στην Περιφέρεια Ηπείρου και προοριζόταν για προμήθειες υλικού, για την 
παροχή μέσων προστασίας των εργαζομένων, καθώς και λοιπών υπηρεσιών συναφών με την 
αντιμετώπιση της κατεπείγουσας ανάγκης για την λήψη μέτρων αποφυγής και διάδοσης του 
κορονοϊού COVID-19.

Η περαιτέρω διαχείριση των πόρων αυτών, γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
περιφερειακών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά στον 
έλεγχο νομιμότητας των πράξεων τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Εσωτερικών μέσω της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και 
Εφαρμογής, έχει εκδώσει την υπ’ αριθμ. πρωτ. 14576/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ06 «Αστική 
Αναζωογόνηση» (Α.Δ.Α.: ΨΤΤΠ46ΜΤΛ-ΦΨΨ), στην οποία είναι δυνατή η υποβολή πρότασης με την 
απαιτούμενη τεκμηρίωση για την κατασκευή κτιρίου, στην οποία ο Δήμος Ιωαννίνων δύναται να 
υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης έως τις 31-12-2020, σύμφωνα με τις οριζόμενες προδιαγραφές.

 Όσον αφορά τα θέματα προσωπικού, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο ανάπτυξης ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης του ανθρώπινου 
δυναμικού της δημόσιας διοίκησης και με στόχο αφενός τον αποτελεσματικό σχεδιασμό της πολιτικής 
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προσλήψεων στο Δημόσιο και αφετέρου τον ορθολογικό προγραμματισμό κάλυψης των αναγκών 
των επιμέρους φορέων της, εναρμονισμένα τόσο με το δημοσιονομικό πρόγραμμα, όσο και με το 
σύνολο των διαρθρωτικών αλλαγών που πραγματοποιήθηκαν σε σχέση με το ανθρώπινο δυναμικό 
του δημοσίου (σύστημα κινητικότητας, κατάρτιση περιγραμμάτων θέσεων εργασίας, λειτουργία του 
ψηφιακού οργανογράμματος της δημόσιας διοίκησης), το Υπουργείο Εσωτερικών, προέβη στη 
θέσπιση συστήματος πολυετούς και ετήσιου στρατηγικού προγραμματισμού προσλήψεων τακτικού 
και εποχικού προσωπικού για όλους τους φορείς του Δημοσίου, συμπεριλαμβανομένων των Ο.Τ.Α. 
Α΄ και Β΄ βαθμού [(άρθρα 1-7 ν.4590/2019 (Α΄ 17) και άρθρο 51 ν.4622/2019 (Α΄133)].

Ενόψει του προαναφερθέντος θεσμικού πλαισίου, για τον Προγραμματισμό Προσλήψεων έτους 
2021, εκδόθηκε η υπ’ αρ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/70/οικ.15048/29-07-2020 Εγκύκλιος (Α.Δ.Α.: 
9ΦΗ446ΜΤΛ6-ΣΧΚ), με την οποία κλήθηκαν, μεταξύ άλλων, και οι δήμοι να προβούν στην 
αξιολόγηση των αναγκών τους για προσλήψεις τακτικού προσωπικού. Κατά συνέπεια, οι δήμοι 
μπόρεσαν να αιτηθούν την πρόσληψη τακτικού προσωπικού, εφόσον διέθεταν κενές θέσεις στον 
οργανισμό τους και είχαν επικαιροποιήσει κατάλληλα τα στοιχεία που απαιτούνται στο ψηφιακό τους 
οργανόγραμμα στην ειδική εφαρμογή που έχει δημιουργηθεί για αυτό το σκοπό στο Μητρώο 
Ανθρώπινου Δυναμικού Ελληνικού Δημοσίου (Μ.Α.Δ.Ε.Δ.). Ο Δήμος Ιωαννιτών, ανταποκρινόμενος 
στην προαναφερθείσα εγκύκλιο, υπέβαλλε αιτήματα για την κάλυψη κενών θέσεων με νέα πρόσληψη 
μόνιμου προσωπικού.

Η αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Εσωτερικών σε συνεργασία με το αρμόδιο για τα θέματα 
προϋπολογισμού Υπουργείο Οικονομικών,  λαμβάνοντας υπόψη τα αιτήματα των φορέων που 
υποβλήθηκαν στο πλαίσιο του προγρμματισμού προσλήψεων των ετών 2020 και 2021, σε 
συνδυασμό με τις στρατηγικές προτεραιότητες για τη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και της 
υποχρέωσης της τήρησης του λόγου μια πρόσληψη ανά μια αποχώρηση, διαμόρφωσαν  τα σχέδια  
για τις προσλήψεις των ανωτέρω ετών, τα οποία  εγκρίθηκαν από τα αρμόδια κυβερνητικά όργανα 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Κατόπιν της υποβολής αιτημάτων, στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων 
έτους 2020, με την υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./104/13657/16-07-2020 απόφαση της 
Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, εγκρίθηκαν για τον Δήμο Ιωαννιτών, τέσσερις (4) θέσεις 
μόνιμου προσωπικού και ειδικότερα  δύο (2) θέσεις ΠΕ – Γεωτεχνικών – Κτηνιατρικής, μια (1) θέση 
ΠΕ – Αρχιτεκτόνων Μηχανικών και μια (1) θέση ΠΕ – Πληροφορικής. Στην δε Περιφέρεια Ηπείρου, 
εγκρίθηκε, μεταξύ άλλων, η πλήρωση πέντε (5) κενών οργανικών θέσεων ΠΕ Μηχανικών και τριών 
(3) κενών οργανικών θέσεων ΤΕ Μηχανικών.

Περαιτέρω, με την υπ’ αριθμ. 42/30-09-2020 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, με την οποία 
εγκρίθηκε ο ετήσιος προγραμματισμός προσλήψεων για το έτος 2021, για το Δήμο Ιωαννιτών 
εγκρίθηκαν δύο θέσεις, μια (1) θέση ΠΕ – Πολιτικού Μηχανικού στη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 
και μια (1) θέση ΠΕ – Διοικητικού (Απόφοιτος Νομικής) για τη Νομική Υπηρεσία. 

Σημειώνουμε δε, ότι πέραν της ενίσχυσης της στελέχωσης των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. μέσω της 
διαδικασίας προσλήψεων, οι Ο.Τ.Α. και τα νομικά πρόσωπα αυτών, εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής 
του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας (Ε.Σ.Κ.) του ν.4440/2016 (Α΄ 224), μέσω του οποίου, 
μπορούν να αντλούν προσωπικό για την κάλυψη των υπηρεσιακών τους αναγκών. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Εσωτερικών με την υπ’ αριθμ. πρωτ.  
ΔΙΔΑΔ/φ.49Κ/648/ΟΙΚ.19590/19-10-2020 (Α.Δ.Α.:9ΞΜ46ΜΤΛ6-952) εγκύκλιο, ζήτησε από τους 
φορείς να αποστείλουν, μέχρι τις 02-11-2020, αιτήματα για την κάλυψη των κενών θέσεών τους με 
μετάταξη και την κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών τους με απόσπαση, μέσω του Ε.Σ.Κ..

Κατά τα λοιπά, σας γνωρίζουμε ότι αρμόδιο να ενημερώσει τη Βουλή των Ελλήνων, είναι το 
συνερωτώμενο  Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Συνημμένα:
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